Woda i roztwory wodne
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o Zaznacz punkt, w ktorym poprawnie opisano wlasciwosci wody.

A. Temperatura wrzenia wody pod cisnieniem 900 hPa wynosi 100°C.
B. Ge¢stos¢ wody w stanie stalym jest wieksza od gestosci wody w stanie cieklym.
C. Podczas krzepniecia woda zwieksza swojg objetos¢.
D. Woda dobrze miesza si¢ z rozpuszczalnikami niepolarnymi, np. benzyng lub nafta.
9 Wskaz temperature, w ktorej woda ma najwieksza gestosc (1 % ).
A. 100°C B. 0°C C.4°C D. 20°C
9 Wskaz metode, ktéra mozna zastosowa¢, aby usuna¢ z wody substancje stale (rozdzieli¢

skladniki zawiesiny).

A. filtracja B. kondensacja C. odparowywanie D. krystalizacja

O Zaznacz w tabeli poprawne informacje dotyczace mieszanin substancji.

A. staly B. ciekly C. gazowy
Stan skupienia
Nazwa mieszaniny
substancji rozpuszczane;j rozpuszczalnika
mgla A/B/C A/B/C
stop metali A/B/C A/B/C
woda gazowana A/B/C A/B/C
woda postodzona A/B/C A/B/C

9 Zaznacz hipoteze, ktorag mozna zweryfikowac za pomoca doswiadczenia chemicznego
przedstawionego na schemacie.
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krysztat manganianu(VIl) potasu

A. Manganian(VII) potasu slabo rozpuszcza si¢ w wodzie.
. Szybkos¢ rozpuszczania manganianu(VII) potasu zalezy od temperatury rozpuszczalni-
ka, stopnia rozdrobnienia tej substancji i mieszania.
C. Manganian(VII) potasu rozpuszcza si¢ w goracej wodzie, natomiast nie rozpuszcza sie
w zimnej wodzie.
D. Szybkos¢ rozpuszczania manganianu(VII) potasu zalezy wylacznie od stopnia rozdrob-
nienia tej substanciji.
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Sprawd? sie

0 Zaznacz wszystkie czynniki, ktore wplywaja na szybkos¢ rozpuszczania si¢ substancji

w wodzie.
A. stopien rozdrobnienia C. temperatura E. dodanielodu
substancji rozpuszczalnika do rozpuszczalnika
B. wielko$¢ naczynia uzywanego . . F. wytrzgsanie
U U 5 D. mieszanie roztworu yirea
do rozpuszczania substancji roztworu

o Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ rozpuszczalnosci kilku substancji w wodzie od temperatury.
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Uzupelnij zdania.

a) Rozpuszczalnos¢ sacharozy w wodzie wraz ze wzrostem temperatury.

b) Aby z roztworu nasyconego sacharozy otrzymac roztwdr nienasycony, nalezy go

¢) Rozpuszczalnos¢ amoniaku w wodzie wraz ze wzrostem temperatury.

d) W temperaturze 20°C stezenie roztworu nasyconego sacharozy wynosi

e Na podstawie zaleznosci rozpuszczalnosci tlenku wegla(IV) od temperatury wyjasnij,
dlaczego napoje gazowane podaje si¢ schfodzone lub z dodatkiem lodu. Skorzystaj z wy-
kresu przedstawiajacego krzywe rozpuszczalnosci, zamieszczonego na s. 124.

o Oblicz mase¢ roztworu zawierajacego 10,5 g KCl, wiedzac, Ze jest to roztwor nasycony
w temperaturze 40°C. Skorzystaj z wykresu przedstawiajgcego krzywe rozpuszczalnosci,
zamieszczonego na s. 125.
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